

Анализ деятельности по социальному партнерству МБУК «Централизованная библиотечная система»

Социальное партнёрство — тип социальных взаимоотношений, ориентирующих участников на равноправное сотрудничество, поиск согласия, оптимизацию отношений. Деловое взаимодействие лучше раскрывает возможности библиотек, помогает донести информацию до пользователей в более яркой, зрелищной форме. Централизованная библиотечная система г. Вилючинска активно работает с учреждениями и организациями городского округа.



Сотрудничество библиотек и 8 детских садов осуществляется на основе разработанной программы и договора, заключенного между учреждениями. Мы охватываем разные направления деятельности, при этом учитываем запросы педагогов-воспитателей. Сотрудники регулярно организуют в библиотеках яркие праздничные программы, кукольные спектакли, которые расширяют кругозор детей, знакомят с творчеством детских писателей. Популярны календарные праздники на свежем воздухе («Здравствуй, Масленица!», «Коляда, Коляда, открывай ворота!»), посвящённые традициям и быту народов России. Такое взаимодействие дошкольных учреждений и библиотек помогает детям через книгу сформировать правильное отношение к окружающему миру, людям, своей безопасности, поступкам, труду.



Постоянными нашими партнерами являются 4 школы, учащиеся которых имеют возможность познакомиться на мероприятиях с творчеством поэтов, писателей, с жизнью и деятельностью исторических личностей, деятелей культуры. И педагоги охотно откликаются на приглашение для участия в наших мероприятиях. Так, например, для показа опытов мы приглашали учителя химии.



Уже 10 лет живёт большой проект Центральной городской библиотеки «Я с книгой у компьютера», реализуемый совместно с отделом образования при администрации Вилючинского городского округа. Участие школьников в проекте позволяет им показать свои технические возможности, способствует творческой самореализации талантливых и активных юных читателей.

Успешно работает программа по здоровому образу жизни. Вместе нам удалось организовать и провести ряд мероприятий: праздник здоровья «Занимайся спортом, получи здоровье оптом», ежегодная акция «Жизнь без табака», игровая программа «Азбука здоровья» и др.

Эффективно сотрудничаем мы с Камчатским индустриальным техникумом. Например, нами был проведён цикл мероприятий по выборам: «Я выбираю будущее!», «Выборы – что это такое?» Члены волонтерского объединения «Добрый КИТ» являются активными

помощниками во многих крупных библиотечных мероприятиях: «Ночь искусств», различные просветительские акции.

В наше время остро стоит проблема патриотического воспитания, формирования любви к малой родине. Циклы лекций по краеведению, встречи с земляками, викторины, квесты проводят все библиотеки нашего города. Партнёрами в этом случае выступают сотрудники Краеведческого музея, которые проводят тематические экскурсии, организуют показ экспонатов.

Библиотека-филиал № 1 специализируется на работе с моряками-подводниками Тихоокеанского флота и их семьями. Для этой категории пользователей организуются мероприятия на разные темы: праздничная программа ко Дню моряка-подводника «Душа и море», конкурсная программа ко Дню Военно-морского флота «Взять на бордаж!», беседа о планетариях «На Земле о звёздах» и др.

В работе с военнослужащими библиотекари используют разные формы проведения мероприятий: брейн-ринг «Держава армией сильна», видеопутешествие «Камчатка – восьмое чудо света», кинолекторий «Первые в космосе», час памяти «Чернобыльская молитва», флэш-моб «Сигарете – нет!», акции - «Большой географический диктант», «Не отнимай у себя «завтра». При этом используют весь арсенал имеющихся технических средств, что вызывает живой интерес и желание продолжать сотрудничество.



Как рассказать современным детям, что такое воинский долг, патриотизм, честь солдата? Только на примере людей, которые служат Родине! Например, благодаря активному взаимодействию с командованием одной из военных частей для подростков были организованы и проведены

экскурсии на военный учебный корабль и в учебно-тренировочный комплекс. Старшеклассники узнали о правилах поведения моряков-подводников в экстремальных ситуациях, познакомились с современной техникой, каждый мог потрогать своими руками приборы, примерить спасательный костюм и побывать в роли спасателя.

Надёжный партнер всех библиотек – Совет ветеранов войны и труда и его председатель Валерий Владимирович Золочевский. Например, при его содействии Центральная детская библиотека в 2018 и 2019 гг. приняла участие в Международной акции «Читаем детям о войне», объявленной Областной детской библиотекой г.Самары. Эти акции показали, что интерес к литературе о войне и число участников растёт.



Вместе с представителем военкомата и ветераном ВМФ мы провели встречу с подростками «Зачем служить России?» с целью знакомства с профессией военного моряка, правилами призыва современной молодёжи в армию.

Всегда была и остаётся актуальной тема милосердия, доброты. На протяжении многих лет мы сотрудничаем со специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения, Красного Креста.

Частыми гостями библиотек являются дети из отделения дневного пребывания «Радуга», для которых мы проводим интересные игровые программы, уроки творчества. Во время проведения «Весенней Недели Добра - 2018» мы сами побывали в социальном приюте с кукольным спектаклем «Очень добрая сказка». Благодаря спонсорской помощи от магазина «Волна» привезли целую коробку мороженого.

В начале этого года в Центральной детской библиотеке проводилась акция «Веселее жить, если добро творить». В числе мастериц, которые связали 3 пледа для детей из социального приюта – воспитатели «Камчатской школы-интерната для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей», сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения, рукодельницы родительского клуба «Бусины» из Центра развития творчества детей и юношества, простые жительницы нашего города.

Мероприятия для детей с ограниченными возможностями здоровья были проведены благодаря педагогу по коррекционному воспитанию, которая выступила инициатором этих встреч.

Библиотека-филиал № 6 «Забота» работает с социально-незащищёнными слоями населения: пенсионерами, людьми с проблемами здоровья (взрослыми и детьми). Для них сотрудники филиала организуют различные мероприятия, на которые приглашают специалистов – психологов, работников Комплексного центра социального обслуживания, педагогов Детской художественной школы. Существует группа читателей, которых библиотекари посещают на дому.

На протяжении нескольких лет в Центральной городской библиотеке проводится благотворительная акция «Детская Дармарка». Неравнодушные люди приносят вещи, игрушки, школьные предметы, которые могут взять горожане, имеющие детей. Девиз этой акции «Возьми, что хочешь, отдай, что можешь!» В этот день организаторы приглашают детские творческие коллективы, проводят мастер-классы. Акция проходит целый день, становится настоящим праздником для гостей библиотеки.

Большая дружба связывает нас с творческими коллективами ДК «Меридиан», с которыми мы подготовили ряд интересных мероприятий. Например, только в этом году провели мастер-классы «Шаги к добру» с выступлением детского народного театра кукол «Волшебники» (Худ. руководитель Кузнецова Т.Л.), открытие «Книжкиной недели – 2019» вместе с народной театральной студией «Алиса» (Худ. руководитель Евсеева И.Н.), праздничную программу «У природы нет плохой погоды» ко Дню пожилых украсило выступление детской народно-хоровой студии «Солнышко» (Худ. руководитель Смирнова Н.А.). В рамках проведения Дня единения народов прошла концертно-игровая программа «Мы вместе, мы рядом», целью которой было знакомство с национальной самобытностью народов, проживающих на Камчатке, приобщение к их культурным ценностям. Самобытность и национальный колорит был создан с участием детских танцевальных коллективов «Родничок» (Худ. руководитель Барышникова В.В.) и «Веснушки» (Худ. руководитель Надибаидзе С.В.).

Активно работаем с педагогами и учащимися Детских музыкальных школ № 1 и № 2. Например, только в октябре мы провели программы ко Дню музыки и ко Дню матери с участием юных музыкантов и их педагогов.

Партнерские связи с коллективами Детской художественной школы, Центра развития творчества детей и юношества, Дома детского творчества позволяют регулярно организовывать в библиотеках выставки детского творчества. Педагоги дополнительного образования всегда рады помочь нам в проведении разнообразных мастер-классов. Дети с удовольствием мастерят поделки, а мы учимся у мастеров сами.

В Год театра в России в сотрудничестве с театром-студией «Play» (Камчатский театр драмы и комедии) на базе библиотеки-филиала № 1 проводятся читки современных пьес для жителей города, был организован конкурс «Театр начинается...» в социальной сети Инстаграм. Эти мероприятия вызвали большой интерес у молодёжной аудитории.

В роли партнёров библиотек по сохранению и развитию духовной культуры среди детей и подростков выступает Русская Православная Церковь, а именно храм Сарафима Саровского в лице батюшки отца Максима. Цикл встреч «Радует душу звон колокольный», «Рождественские встречи» приоткрывают страницы истории возрождения храмов г. Вилючинска. В мероприятиях духовного содержания принимают участие дети из «Воскресной школы», которые специально готовятся, учат стихи, обрядовые народные песни.

В сотрудничестве с фондом «Тотальный диктант» (г. Новосибирск) с 2015 года ЦБС проводит на своих площадках эту акцию для горожан разного возраста. В этом году в акции приняли участие 111 человек. Диктором на одной из площадок в этом году был министр экономического развития Камчатского края Д.А. Коростелёв.

С Вилючинским местным отделением Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в библиотеках регулярно проводятся тематические мероприятия. Например, хроника 22 июня 1941 г. «От советского Информбюро», литературно-музыкальная композиция «Память в камне», интерактивная игра «Мой Вилючинск», беседа-кинолекторий «Лагерь смерти: Собибор», которые способствуют расширению круга знаний по истории Отечества и воспитанию патриотических чувств у подростков.



Конно-спортивный клуб «Живой восторг» (ИП Мамченко М.А.) неоднократно принимал участие в мероприятиях для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также в календарных праздниках («Святочные гуляния», «Здравствуй, Масленица!») для детей и их родителей.

Активное участие в жизни библиотек принимают общественные деятели. Банку Олег — учредитель Камчатской Лиги Экстремального Спорта, президент мотоклуба «Саранкамото» и Шевяков Сергей – тренер спортивно-оздоровительной группы «Мотоспорт» были приглашены на встречу с подростками и рассказали ребятам о важности ведения здорового образа жизни. С помощью видео и фотографий представили деятельность мотоклуба, рассказали о нормах ГТО и объяснили, зачем их нужно сдавать.



Общественная организация «Союз женщин города Вилючинска» выступила спонсором семейного праздника «Страна Семейкино».

Профилактика детского травматизма – важная составляющая деятельности всех специалистов, работающих с детьми. Инспекторы ГИБДД и МЧС неоднократно принимали участие в уроках безопасности, проводили практические занятия.



Не отказывают нам в помощи и предприниматели. Например, дизайн-студия «Вальс шаров» (ИП Ильина Е.В.), магазин «Волна» (ИП Крюкова Н.А.), магазин и образовательный проект «Бархатята» (ИП Бархатова О.Ю.), ООО Холдинговая компания «Новая книга» (Кожан С.П.) и др.

Сотрудничество со СМИ позволяет формировать положительный имидж библиотечной системы среди населения и содействует продвижению книги, мотивации чтения, привлечению в библиотеку новых читателей. Регулярно мы размещаем статьи о своих мероприятиях в «Вилючинской газете», на сайте Вилючинского городского округа, выступаем на радио с обзорами. Телерепортажи о различных событиях из жизни библиотек на большом городском экране наиболее полно отражают нашу деятельность.

Практически все подразделения Централизованной библиотечной системы ЗАТО г. Вилючинска сегодня работают в сотрудничестве с разными учреждениями и организациями нашего города. Существует налаженная система взаимоотношений, способствующая решению задач, стоящих перед библиотекой, что позволяет ей быть в центре общественной жизни города.

Главный библиотекарь по обслуживанию пользователей
Центральной детской библиотеки Чернявская Т.А.